

ПРЕЗЕНТАЦИЯ МАЛОЙ РОДИНЫ

Жёлтышева К. А., студентка 1 курса экономического факультета

Научный руководитель – Фёдорова С.И.,

доктор исторических наук, профессор

ФГБОУ ВО Ульяновский ГАУ

***Ключевые слова:* семья Жёлтышевых, история, малая Родина, вклад, трудолюбие, биографии, личный архив.**

Аннотация. В данной работе представлена история семьи Жёлтышевых, которая охватывает четыре поколения. Мы исследуем жизненные пути предков, их трудовые достижения и вклад в развитие малой Родины — Суксуне и окрестных деревень.

Введение. Малая Родина — это не только место на карте, но и территория, где формируются личные ценности, культурные традиции и воспоминания. История семьи Жёлтышевых — это яркий пример того, как индивидуальные судьбы вливаются в общую историю региона. Важно помнить о своих корнях и о тех, кто создал наше настоящее.

Цель. Представить историю семьи Жёлтышевых, проследить их жизненные пути и вклад в развитие своей малой Родины, а также показать, как традиции и ценности передаются из поколения в поколение.

Первое поколение

Первым в нашем родословном древе является прадед Жёлтышев Пётр Степанович (1910-1977), который жил в Суксуне и работал на заводе ОМЗ. Его трудовая деятельность стала основой для будущих поколений. Прабабушка Жёлтышева Пелагея Андриановна (1908-1994) поддерживала семью и была активным членом общества.

Другим ветвию нашей семьи является прадед Степовой Максим Семёнович (1904-1969), который жил в деревне Журавка. Его жена, прабабушка Матрона Борисовна (1902-1987), также внесла свой вклад в развитие местного хозяйства.

Прадед Друзин Александр Миронович (1902-1944) работал в Перми и погиб во время Великой Отечественной войны. Его жена, прабабушка Мария Прокопьевна (1903-1939), осталась одна с детьми и продолжила работать на заводе.

Наконец, прадед Безденежных Алексей Иванович (1910-1944) был участником войны и погиб на поле боя. Его жена, прабабушка Анна Васильевна (1913-1982), трудилась в колхозе, воспитывая детей.

Второе поколение.

Дед Жёлтышев Иван Петрович (1940-1992) продолжил дело своего отца и стал директором завода в Астрахани. Бабушка Мария Максимовна (с 1938 г.) также работала в аптеке и после выхода на пенсию переехала в Ульяновск.

Дед Друзин Иван Александрович (1928-1993) был директором типографии в Суксуне. Бабушка Александра Алексеевна (1935-2018) работала продавцом и активно участвовала в жизни местного сообщества.

Третье поколение.

Третье поколение представлено моими родителями: папа Жёлтышев Андрей Иванович (1965 г.) — пилот, а мама Жёлтышева Вера Ивановна (1963 г.) — учитель. Они продолжают традиции своей семьи, воспитывая нас, детей: брата Александра Андреевича, сестру Анну Андреевну и меня, Ксению Андреевну.

Четвёртое поколение.

В четвёртом поколении я, Жёлтышева Ксения Андреевна (2004 г.), студентка, а также мой брат Александр Андреевич (1986 г.) — сварщик и сестра Анна Андреевна (1991 г.) — художник-дизайнер. Мы стремимся сохранить память

Выводы. История семьи Жёлтышевых — это не только биографии отдельных людей, но и отражение истории нашего региона. Каждый из них оставил свой след в жизни общества, передав нам важные ценности: трудолюбие, стойкость и любовь к родной земле. Мы должны помнить о своих корнях и сохранять традиции, чтобы передать их следующим поколениям.

Библиографический список:

1. История Суксунга: культурное наследие и традиции.

**Материалы IX Международной студенческой научной конференции
«В мире научных открытий»**

2. Местные архивы: документы о жизни жителей Суксуна.
3. Книги о Великой Отечественной войне: воспоминания участников.
4. Исторические справки о заводе ОМЗ и его значении для региона.
5. Личные записи и воспоминания членов семьи Жёлтышевых.
6. Федорова С.И. Проблемы духовно–нравственного и патриотического воспитания студентов: Проблемы педагогического образования. Сборник научных статей. / Под ред. Е.А.Ливановой. – Выпуск 38. – М.: МПГУ–МОСПИ, 2011. – С.27–32.
7. Федорова С.И. Формирование ценностного отношения молодежи к героическому прошлому // Актуальные проблемы современного гуманитарного знания. Материалы межвузовского Российского семинара / под ред. В.Я. Романченко. – выпуск 4. Саратов: Изд–во «Саратовский источник», 2010. – 173 с.
8. Федорова С.И. Формирование ценностного отношения студентов к героическому прошлому: монография / С.И. Федорова. – Ульяновск: УлГУ, 2014. – 181 с.
9. Федорова С.И. Историческая память о войне в сознании студенчества: // Вестник Красноярского государственного педагогического университета им. В.П. Астафьева, 2013. № 1(23). – 320 с.(186–191).
10. Федорова С.И. Народ и нация, родина и отчество в патриотическом сознании молодого поколения нашей страны Инновационные идеи молодых исследователей для агропромышленного комплекса. Сборник материалов международной научно-практической конференции. Пенза, 2021. С. 105-107.
11. Формирование ценностно-смыслового отношения студентов к феномену "героическое" Образование и качество жизни. 2019. № 1 (15). С. 31-34.

PRESENTATION OF THE SMALL MOTHERLAND.

Zheltysheva K. A.
Scientific supervisor - Fedorova S.I.
FSBEI HE Ulyanovsk SAU

Keywords: Zheltyshev family, history, small Motherland, contribution, hard work, biographies, personal archive.

This work presents the history of the Zheltyshev family, which spans four generations. We explore the life paths of our ancestors, their labor achievements and contribution to the development of their small homeland - Suksun and surrounding villages.